

ПЯТЬ ЛЕТ «КРАСНОЙ НОВИ».

21 февраля в Доме Герцена был отпразднован пятилетний юбилей журнала «Красная Новь», завоевавшего за этот сравнительно короткий промежуток времени популярность и симпатии среди широких рабоче-крестьянских читательских масс и собиравшего на своих страницах, по словам т. Е. Ярославского, «все, что только было талантливого и революционного в нашей литературе».

Большой зал Дома Герцена собрал в этот вечер виднейших представителей литературной Москвы.

Вступительное слово произнес председательствовавший на вечере В.П. Полонский. Затем начались речи, чтение приветствий (в том числе от т. Троцкого и Максима Горького), телеграмм и т. п.

Тов. Радек указал, что праздник «Красной Нови» является праздником советской культуры. «Красная Новь» прошла славный путь. Но она должна еще глубже и значительно изобразить великие социальные сдвиги, произведенные Октябрьской революцией.

После приветствий и пожеланий журналу от различных литературных организаций с речью, посвященной задачам, стоящим в данное время перед «Красной Новью», выступил т. Ярославский.

- Задачи эти общи всей советской печати, - сказал тов. Ярославский. - «Красная Новь» должна найти широкие пути на фабрику и в деревню, стать подлинно массовым журналом рабочих и крестьян. Для этого мало быть только зеркалом, отражающим все, что происходит в жизни нашей страны, надо также указывать и пути для движения этой жизни вперед.

Об огромном значении литературы в борьбе за преодоление враждебного Советскому Союзу окружения говорил т. Х. Раковский. Это окружение, по мысли оратора, не только военное, дипломатическое, экономическое, но и культурное. Интерес к Советскому Союзу за границей велик, потребность же иностранцев знать правду о происходящем у нас все еще удовлетворяется в значительной мере бульварной литературой типа французского романа из «советской жизни»... «Мадонна спальных вагонов!..

- Русская литература еще не дала того, чего от нее ожидает Европа, - заявил в своей речи т. Раковский. - Она прежде всего не отобразила того нового человека, который зародился в Советском Союзе...

Чествующим журнал отвечал т. А. К. Воронский, отметивший в своем слове горячее и непосредственное участие, которое принял в свое время В. И. Ленин в организации «Красной Нови». Первое организационное собрание редакции происходило на квартире Владимира Ильича. Он дал для первого номера статью о продналоге и в дальнейшем давал редакции советы и указания при составлении первых номеров журнала.

- Меня интересуют не только похвали, которые я слышал здесь по своему адресу и по адресу журнала, - сказал в заключение тов. Воронский, - но интересуют также и упреки. Я все приму к сведению, чтобы делать журнал как можно лучше.

Чествование закончилось выступлением артистов московских театров.